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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses des 

Stadtrates der Großen Kreisstadt Oschatz  

Datum: Donnerstag, 15. Juni 2023 

Beginn: 18:30 Uhr   Ende: 18:55 Uhr 

Ort: Tagungsraum des Rathauses 

Sitzungsleiter: Oberbürgermeister David Schmidt 

__________________________________________________________________ 

 
Tagesordnung 
Öffentlicher Teil  
1.  Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bestätigung der 

Tagesordnung 
2.  15 Minuten Fragezeit 
3.  DS 2023-060 Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des 

Bebauungsplanes „Wohn- und Mischgebiet Fliegerhorst“ zur 
Errichtung einer Nebenanlage außerhalb der überbaubaren 
Grundstücksfläche 

4.  Informationen und Anfragen 
 
 
Zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, 

Bestätigung der Tagesordnung,  

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Einberufung der Sitzung 

und Zuleitung der Beratungsunterlagen wird festgestellt. Die Tagesordnung wird 

bestätigt. Von 12 Stadträten sind 11 anwesend. Die Stadtrat Peter Wittenberg ist 

entschuldigt, er wird durch Stadtrat Alexander Fritsch vertreten. Stadtrat Paul Menzel-

Kahn hat sich entschuldigt. Stadtrat Holger Mucke kommt später zur Sitzung 

Von 13 Mitgliedern des Ausschusses sind also 11 anwesend.  

Der Hauptausschuss ist beschlussfähig. Die Sitzung wurde an der Verkündungstafel 

ab dem 08.06.2023 veröffentlicht.  

Der Vorsitzende benennt Frau Mann als Schriftführerin. Zur Unterschrift der heutigen 

Niederschrift werden die Stadträte Frank Schneider und Alexander Fritsch benannt.     

Zu TOP 2 15 Minuten Fragezeit 
Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf. Es werden keine Fragen gestellt. 

TOP 3 DS 2023-060 Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des 

Bebauungsplanes „Wohn- und Mischgebiet Fliegerhorst“ zur Errichtung einer 

Nebenanlage außerhalb der überbaubaren Grundstücksfläche 

Der Vorsitzende ruft den TOP auf und gibt das Wort an den Bauamtsleiter. Herr 

Heinrich erläutert die Vorlage und beantwortet die Fragen der Stadträte. 
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Beschluss 2023-060 

Der Hauptausschuss der Großen Kreisstadt Oschatz, stimmt dem Antragauf 

Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes „Wohn- und 

Mischgebiet Fliegerhorst“ bezüglich der Errichtung einer Gartenhütte außerhalb 

der überbaubaren Grundstücksfläche für das Flurstück 2670/450der Gemarkung 

Oschatz zu. 

Abstimmung: 

Ja: 11 

Nein: 0 

Enthaltungen: 0 

 

Zu TOP 4 Informationen und Anfragen 

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf. 

Stadtrat Holger Schmidt fragt nach dem aufgestellten Poller im Kiesweg. Der 

Bauamtsleiter Herr Heinrich erläutert den Sachverhalt. 

 

Stadtrat Tobias Heller informiert, dass es eine Sichteinschränkung von der Straße Am 

Wasserturm auf die Nossener Straße gibt. Der Bauamtsleiter nimmt diese Information 

mit. Weiterhin fragt Stadtrat Heller nach dem aktuellen Stand zur Toilette Am Altmarkt. 

Herr Heinrich informiert, dass die Angebotsabfrage läuft, aber noch kein Angebot 

eingegangen ist. Daraufhin fragt Stadtrat Heller, ob die öffentliche Toilette am Rathaus 

instandgesetzt werden kann. Herr Heinrich informiert, dass dies sehr hohe Kosten 

verursachen wird, aber es wird geprüft. 

 

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 18:55 Uhr. 

 

Oschatz, 12. Juli 2023 

 

 

David Schmidt Frank Schneider   Alexander Fritsch    Ute Mann 

Vorsitzender  Mitunterzeichner  Mitunterzeichner    Schriftführerin 
 


